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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.11.2013
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:40 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Halise Adsan - Marburger Linke
Frau Martina Dirmeier - SPD
Frau Anita Kaufmann - CDU Vertretung für: Herrn Vaupel, Dirk
Herr Winfried Kissel - CDU
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Frau Johanna Seelig - SPD
Herr Ulrich Severin - SPD
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Bettina Böttcher - SPD entschuldigt
Herr Torsten Sawalies - FDP entschuldigt
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM entschuldigt
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL entschuldigt
Herr Dirk Vaupel - CDU entschuldigt

vom Magistrat: Herr Bürgermeister Dr. Kahle

vom Behindertenbeirat: Herr Günther 

vom Seniorenbeirat: Frau Heise 

von der Verwaltung: Frau Bohnke, Herr Meineke, Herr Meyer, Herr Zentner 

als Gäste: Herr Hammerschmidt 
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet gemeinsam mit dem Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses die 
gemeinsame Sitzung und begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine 
Einwände erhoben. 

TOP  1 Große Anfrage der SPD-Fraktion betr. Fremdplatzierung von Kindern, 
Jugendlichen und Heranwachsenden in Einrichtungen 
VO/0755/2011
Herr Meineke spricht die einleitenden Worte und Herr Jost Schmidt fasst 
-unterstützt durch eine Power-Point-Präsentation- wesentliche Inhalte der 
Beantwortung der Großen Anfrage für die Anwesenden zusammen. Die 
Mitglieder beider Ausschüsse diskutieren die Inhalte und Fragen werden 
beantwortet.

TOP  2 Große Anfrage der SPD-Fraktion betr. Aktivitäten gegen Kinderarmut in 
Marburg 
VO/2035/2013
Der Jugendhilfeplaner Herr Meyer erläutert den Anwesenden zur Beantwortung 
der Großen Anfrage. Die Inhalte werden diskutiert und Fragen der Mitglieder 
beider Ausschüsse beantwortet. 

Die gemeinsame Sitzung beider Ausschüsse wird nach Beratung des TOP 2 beendet und die 
Mitglieder des Jugendhilfeausschusses verlassen den Saal. Nach einer Unterbrechnung von 
fünf Minuten wird die Sitzung mit dem Ausschuss für Soziales, Jugend & Frauen 
entsprechend der vorgeschlagenen Tagesordnung fortgeführt. 
 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23. Okt. 2013
Die Niederschrift der Sitzung vom 23.10.2013 wird ohne Einwände in der 
vorliegenden Form genehmigt. 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 04. Nov. 2013
Das Protokoll der Sitzung vom 04.11.2013 wird in Bezug auf die Anwesenheit um 
den Stadtverordneten Herrn Henning Köster-Sollwedel ergänzt, der die Fraktion 
Marburger Linke im Ausschuss für Soziales, Jugend & Frauen vertreten hat und 
versehentlich nicht erwähnt worden ist. 

Im Übrigen wird das Protokoll ohne Einwände in der vorliegenden Form 
genehmigt. 

TOP  5 Antrag des Kinder- und Jugendparlaments betr.  Erneuerung des 
Fußballplatzes am Hort der Barfüßerstraße
Vorlage: VO/2718/2013
Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für den Magistrat. Es besteht 
Einvernehmen, den Antrag wie folgt zu ändern: 

Der Magistrat wird gebeten, zu prüfen, wie die Bespielbarkeit des 
Fußballplatzes am Hort der Barfüßerstraße verbessert werden kann und 
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ggf. geeignete Maßnahmen durchzuführen. 

Der geänderte Antrag wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen. 

TOP  6 Verschiedenes
Hierzu liegen keine Beratungsthemen vor. 

Marburg, 22. Nov. 2013 

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


